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R  E  S  O  L  U  C  I  Ó  N 

 

a) Calculamos: 2

1 1 1 1 2 21 1
1 1 11

8 8 8 8 8 84 4

0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0

0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1

A

      
      
      

=  = =      
      
      

      

 

             3

1 1 3 31 1
1 11

8 8 8 84 4

0 1 0 0 1 0 0 1 0

0 0 1 0 0 1 0 0 1

A

    
    
    

=  =    
    
    

    

 

             4

4 41 1 1 1 1 1
11 1 1

8 84 4 4 4 2 2

0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0

0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1

A

      
      
      

=  = =       
      
      

       

 

Por lo tanto: 2024

2024 2024
1 1

1 253 2538 8 8 8

0 1 0 0 1 0 0 1 0

0 0 1 0 0 1 0 0 1

n

n n

A A

   
     
     

=  = =     
    
    

   

 

 

b) Despejamos la matriz X: 

 

( )

2 2 1 1 1

3
1 1 1 1 1 1 3

A X A I O A X A I A A A X A I A A X A A

A A X A A A A A X A A

− − −

− − − − − − −

  + =    = −      = −     = − 

     = −    = − = −
 

Luego, 3

3 3 3 3
1 1

8 8 8 8

0 1 0 0 1 0

0 0 1 0 0 1

X A −

− −   
−   

   
= − = − = −   

   −
   
   

 

Considera la matriz 

1 1
1

8 8

0 1 0

0 0 1

A

 
 
 

=  
 
 
 

 

a) Calcula 
2024

A  

b) Halla la matriz X, si es posible, que verifica 2
A X A I O  + = , donde I y O son la matriz 

identidad y la matriz nula de orden 3, respectivamente. 
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R  E  S  O  L  U  C  I  Ó  N 

 

a) Calculamos la matriz 2A  

2

1 0 1 1 0 1 2 1 3

1 0 1 0 2 1

1 1 2 1 1 2 3 3 5

A m m m m

m

−     
     

=  =     
     − − − −     

 

 

Calculamos su determinante: 

2 2

2 1 3

2 1 2 1 0 1

3 3 5

A m m m m m

m

−

= = − + =  =

− −

 

 

Luego, tiene inversa para 1m   

 

b) Calculamos la inversa para 0m =  

2
2 1

2

5 0 3

4 1 3
5 4 3

3 0 2( )
( ) 0 1 0

1
3 3 2

t

adj tA
A

A

−

− 
 
−
  − −  −   

= = =
 
 − 

 

 

Calculamos la matriz X 

 

2 2 11 1
( ) ( ) ( )

2 2
A X A B X A A B−= +  =  + =

5 4 3 1 0 1 4 8 0
1

0 1 0 0 1 0 0 4 4
2

3 3 2 1 1 2 4 12 20

5 4 3 3 8 1 30 13 77
1 1

0 1 0 0 5 4 0 5 4
2 2

3 3 2 5 11 22 19 13 53

− −  −      
      

=  + =      
      − −      

− − − − − −     
     

=  =     
     −     

 

 

Considera las matrices  

1 0 1

1 0

1 1 2

 
 

=  
 − 

A m     y   

4 8 0

0 4 4

4 12 20

− 
 

=  
 
 

B  

a) Determina los valores de m para los que la matriz 
2

A  tiene inversa 

b) Para 0=m  calcula, si es posible, la matriz X que verifica 2 1
( )

2
= +A X A B  
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R  E  S  O  L  U  C  I  Ó  N 

 

a) Calculamos los valores de a y b 

 

2

2

2

2

1 3 0 1 3 0 0
( )

2 5 0 2 5 0 0

1 3 1 3 0 01 2 6 3 3 15 3

2 5 2 5 0 02 2 10 2 6 25 10

2 5

4 12

a a b
A a I b I

a a b

a a b ba a a a

a a b ba a a a

a a b

a

            
+ =  +  + =             

− −            

+ +  + + − + + +       
  =  =         

− + − + − − − − − + + +        

+ − =

− −


2

0
3 ; 2

6 18 0

10 19

a b
a

a a b




=
 = − = −

+ =
 + + =

 

b) 2 2 1 1 2 1 2( ) ( )M X M I M X I M M M X M I M X M I M− − −+ =  = −    =  −  =  −  

 

Calculamos 2
1 0 0 1 0 1 1 0 1 1 0 1

( )
0 1 1 1 1 1 0 1 1 2 1 1

I M
−           

− = −  = − =           
− −           

 

 

Calculamos: 1

1 1 1 1

1 11 0 1 0( )

1 01 1

t

adj tM
M

M

−

− −   
   

−− −     = = = =  
− −  

 

 

Luego, 1 2
1 1 0 1 1 0

( )
1 0 1 1 0 1

X M I M−
− − −     

=  − =  =     
− − −     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Considera las matrices 
1 3

2 5
A

 
=  

− 
, 

0 1

1 1
M

 
=  
 

 e I la matriz identidad de orden 2. 

a) Sabiendo que A verifica la identidad 
2

( )A a I b I+ = , halla a y b. 

b) Resuelve la ecuación 
2

M X M I+ = . 
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R  E  S  O  L  U  C  I  Ó  N 

 

a)  

(1) (2)

(3)

1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

4 1 3 4 1 3 4 1 3 4 1 3

1 1 1 5

3 0 2

x y z x y z x y z

x y z

− − −

⎯⎯→= + ⎯⎯→=

⎯⎯→= = −

 

 

Propiedades aplicadas 

(1) Si una línea de una determinante es suma de dos sumandos, dicho determinante se puede 

descomponer en suma de dos determinantes. En el primero ponemos el primer sumando y en 

el segundo el segundo sumando. 

 (2) Si un determinante tiene dos líneas iguales, el determinante vale 0. 

(3) Si a los elementos de una línea se les suman los elementos de otra paralela a ella, 

multiplicados previamente por un número real, el valor del determinante no varía. 

 

b) Planteamos y resolvemos el sistema 

 

( ) ( ) ( ) ( )1 3 0 2 3 0 0 3 2 3 0 0

1 1 1

3 3 3 2
3 3

0
0

2 2 0

x y z

B A C y z x y z y z z y z

x y z x t
x y z

y z y t
y z

y z z t

 
 

 =   =  + + + + + =  
 
 

+ + = = + 
+ + =  

 + =   = −  
+ =  + = = 

 

 

 

 

 

 

 

 

Considera las matrices 3 0 2

1 1 1

x y z

A

 
 

=  
 
 

, ( )1B y z=  y ( )3 0 0C = . 

a) Sabiendo que el determinante de A es 5, calcula 

1 1 1

1 1 1

4 1 3

x y z− − −

 , indicando las 

propiedades que utilizas. 

b) Calcula los valores ( , , )x y z  tales que B A C =  
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R  E  S  O  L  U  C  I  Ó  N 

 

a) Calculamos el valor de los determinantes de las matrices A y B. 

2 7 9A = + =          
1

9
B = −               

1
9 1

9
A B A B

 
 =  =  − = − 

 
 

Calculamos los determinantes que nos piden 

( )
1

5

5

1 1 1
( ) 1

( 1) ( 1) ( 1) ( 1) ( 1)( )
AB

AB AB AB AB ABAB

−

= = = = −
    −  −  −  −  −

 

6 11
6 6 3

12

1 3 1
27 27 27 9

9 3 3
AB A B

 
=  =   − = = 

 
 

b) 1 1 1 1 1 19 9 9A X B I A A X B B A I B X A B− − − − − −  =      =    =   

Calculamos las matrices inversas 

1

2 7 0 2 1 0 2 1
0

1 1 0 7 1 0 9 9

0 0 9 0 0 9( ) 7 1
0

9 9 9 9

0 0 1

t

adj tA
A

A

−

−     
     −        
     = = = = −

 
 
 
 
 

 

1

1
0 0

0 0 19

1 1
0 0 0 0

9 9

1 0 2 1 0 0 90 2
( ) 9

0 1 0
1 1

1 0 18
9 9

t

adj tB
B

B

−

   −   −
   
   − −
   
   −
    − 

    
= = = =  

 − − − 

 

Calculamos la matriz X: 1 1

2 1
0

9 9 0 1 9 0 1 18
7 1

9 9 0 0 1 0 0 1 63
9 9

1 0 18 9 0 162
0 0 1

X A B− −

 
 

    
    =   =  −  = −    
   − −     

 
 
 

 

Considera las matrices 

1 1 0

7 2 0

0 0 1

A

− 
 

=  
 
 

 y 

2 0 1

0 1 0

1
0 0

9

B

 
 
 

=  
 
 
 

 

a) Calcula los determinantes de las matrices ( )
1

5
( )AB

−

 y 
6

27 AB . b) Halla la matriz X, si es 

posible, que verifica que 9A X B I  = , donde I es la matriz identidad de orden3 
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R  E  S  O  L  U  C  I  Ó  N 

 

a) Llamamos 
a b

X
c d

 
=  
 

 

 

0
1 0 1 0

0
0 1 0 1

t

a
a b a c a b a c

X A A X d
c d b d c d b d

b c

=
− − −            

 = −    = −   =  =           
− − −             =

 

 
2

2

2

1 0 0 0 1 0 1 00
1

0 1 0 0 0 1 0 10

a b a b b b b
X I b c

c d c d b b b

              
=   =   =  =  = =               

              

 

Luego: 
0 1 0 1

1 0 1 0
X ó X

−   
= =   

−   
 

 

b) Llamamos 
a b

Y
c d

 
=  
 

 

 

1 0 1 0 0

0 1 0 1 0

a b a b a b a b b
Y A A Y

c d c d c d c d c

− − − − − =            
 =    =   =             

− =            
 

 
0a d a d+ =  = −  

 

2
0

1 1 ; 1
0

d
d d a

d

−
= − = −  =  =  

 

Luego: 
1 0 1 0

0 1 0 1
Y ó Y

−   
= =   

−   
 

 

 

 

 

 

 

Considera la matriz 
1 0

0 1
A

− 
=  
 

 

a) Halla todas las matrices X que cumplen: 
t

X A A X = −   y 
2

X I= , donde I es la matriz 

identidad de orden 2. 

b) Halla todas las matrices Y que cumplen Y A A Y =  , la suma de los elementos de su 

diagonal principal es cero y tienen determinante 1− . 
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R  E  S  O  L  U  C  I  Ó  N 

 

 

a)  

2

0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0

a b a b ab

A b b

− −     
     

=  =     
     
     

 

3

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0

ab a b

A b

−     
     

=  =     
     
     

 

10 3 3 3

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

a b

A A A A A b

−         
         

=    =    =         
         
         

 

b) Calculamos la matriz 
2B I A A= + +  

 

2

1 0 0 0 0 0 1

0 1 0 0 0 0 0 0 0 1

0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1

a b ab a b ab

B I A A b b

− − +       
       

= + + = + + =       
       
       

 

 

Calculamos el determinante 

 

2

1

0 1 1

0 0 1

a b ab

B I A A b

− +

= + + = =  

 

Calculamos la inversa 

 

( )1

1 0 0

1 0
1

1
0 1

1
0 0 1

t

a
a b

b bAdj B
B b

B

−

 
 
−
  −  −   

= = = − 
 
 

 

 

Considera la matriz 

0

0 0

0 0 0

a b

A b

− 
 

=  
 
 

 

a) Calcula 
10

A . 

b) Calcula, si es posible, la matriz inversa de 
2

I A A+ + , donde I denota la matriz identidad de 

orden 3.  
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